



NÁZEV MATERIÁLU	Stanovisko Svazu průmyslu a dopravy ČR k zákonu, kterým se mění některé zákony v oblasti správy daní a působnosti Celní správy České republiky
Č. J.	57/2024
DATUM ZPRACOVÁNÍ	20. 5. 2024
KONTAKTNÍ OSOBA	Milan Klempíř
TELEFON	603 734 307
E-MAIL	mklempir@spcr.cz

OBECNÉ PŘIPOMÍNKY

Svaz průmyslu a dopravy ČR rozumí proklamovaným cílům legislativního návrhu, a to provedení organizačně-kompetenčních změn, změn v procesněprávních a dalších normách v návaznosti na aplikační praxi a v návaznosti na tzv. konsolidační balíček. Některé instituty, jako je mj. nová úprava hromadného posečkáni daně dle nařízení vlády, mohou v praxi zvýšit právní jistotu poplatníků v krizových či mimořádných situacích. Jiné aspekty legislativního návrhu však mohou naopak způsobit komplikace a nejistotu daňových poplatníků (viz níže konkrétní připomínka).

Tato připomínka je zásadní.

KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY

K § 92 daňového řádu (dokazování)

Zásadně nesouhlasíme, aby správce daně mohl provádět dokazování i v rámci tzv. vyhledávací činnosti (před zahájením řízení i v jeho průběhu). Žádáme o vyškrtnutí tohoto návrhu.

Odůvodnění:

Konkrétně se navrhuje, aby správce daně mohl provádět dokazování i v rámci tzv. vyhledávací činnosti (před zahájením řízení i v jeho průběhu). Podle NSS (např. 7 Afs 39/2020 nebo 6 Afs 59/2023) může vyhledávací činnost spočívat pouze v „mapování terénu“, nikoli v komplexní prověřování skutečnosti rozhodné pro zjištění a stanovení daně, ke kterému slouží daňová kontrola nebo postup k odstranění pochybností.

Faktické provádění dokazování je totiž často momentem, kdy se vyhledávací činnost materiálně překlápí do skryté daňové kontroly. Jejím důsledkem je zejména přerušení prekluzivní tříleté lhůty pro stanovení daně (lhůta běží znovu od zahájení skryté kontroly) a daňovým subjektům se odebrává ochrana vyplývající z formálního zahájení daňové kontroly (např. ztížená možnost opakovat daňovou kontrolu ve stejném rozsahu).

Navrženou změnu proto požadujeme odstranit.

Tato připomínka je zásadní.